

OB 40-LETNICI II. GRUPE ODREDOV

Jubilej legendarne partizanske enote

Poročali smo že, da so se v soboto, 3. aprila, v Vevčah zbrali nekdanji borci slavne in legendarne prve slovenske brigade – II. grupe odredov in številni gostje. Snidenja med borkami in borki so bila nadvse prisrčna in ganljiva. Nekateri se že dolgo niso videli, bilo pa je tudi takih, ki so se tokrat srečali prvič po osvoboditvi. Proslavo ob 40-letnici ustanovitve te partizanske enote so pričeli z delovnim programom. Tajnik odbora skupnosti borcev Metod Jurčič je orisal njeno štiriletno delovanje in nakazal akcijski program. Posebno je naglasil sodelovanje na vseh področjih, kjer se je II. grupa odredov bojevala in zadrževala, v povezovanju z družbenopolitičnimi organizacijami, predvsem pa s šolami in ostalo mladino, ker je osnovna naloga, da se na mlade prenaša borbena tradicija in ostale vrednote naše revolucije. Glede sedanjih in bodočih spominskih obeležij se je treba prizadevati za podružbljanje njihovega varstva. Posebno skrb so namenili mladinski pohodni enoti Franca Rozmana – Staneta, katere čete zajemajo območja v občinah Moste-Polje, Grosuplje in Litija.

Borci so zahtevali, da se izpolni družbeni dogovor in da v roku rekonstruirajo cesto, ki se imenuje po II. grupi odredov: Kamnik – Črnivec – Gornji grad. Predlagali so, da se v rajonu Črničevca v Tuhinjski dolini postavi spominsko obeležje, kjer se je

ponesrečil narodni heroj Peter Stante-Skala. Giede TV nadaljevanke o II. grupi odredov pa so menili, naj se delo na scenariju nadaljuje, odbor pa naj bo o teh akcijah stalno obveščen.

Na koncu so izvolili 28-članski odbor in nadzorni odbor. Za predsednika so izvolili narodnega heroja, generalpolkovnika Franca Poglajna – Kranjca in za tajnika Metoda Jurčiča. Znano je, da je iz Bežigrada, zlasti s Posavja, bilo v II. grupi odredov več kot 100 borcev, zato so v odbor izvolili tudi narodnega heroja generalpolkovnika Janka Sekirnika-Simona, Ivico Kogoj-Marjanca in Dušana Rebolja-Bora.

V slavnostnem delu programa so nastopili učenci osnovne šole Edvarda Kardelja, govoril pa je novi predsednik odbora Franc Poglajen – Kranjc. V prepolni dvorani je med gosti predsednik predsedstva SR Slovenije Viktor Avbelj, član predsedstva Tone Bole, Franc Leskošek – Luka, predsednik občinske skupščine Moste-Polje Marjan Moškrič, predstavniki republiškega in mestnega odbora ZZB NOV, domicilnih občin, JLA in družbenopolitičnih organizacij iz Vevč. Iz Bežigrada so bili skoraj vsi preživeli borci II. grupe odredov, med njimi španski borec generalmajor Jože Berkopec – Mišel, predsednik občinskega odbora ZZB NOV Jože Slovenec, predsed-

nik vojaških vojnih invalidov Posavje Nino Dekleva in drugi.

Vsem prisotnim borcem so podelili spominske znake (odličja) – I. slovenske brigade – II. grupe odredov ob 40-letnici formiranja (5. aprila 1942. so na Kremenjaku na Dolenjskem ustanovili I. slovensko narodnoosvobodilno brigado. Kmalu pa so jo morali na povelje glavnega poveljstva partizanskih čet preimenovali v II. grupo odredov). Podelili so še sedem večjih plaket prvim poveljnikom slovenskih partizanskih enot Francu Leskošku – Luku, Ivanu Mačku – Matiji, republiškega odbora ZZB NOV Slovenije. Predsedstvu SR Slovenije in domicilnim občinam Moste-Polje, Celje in Trebnje.

Borci II. grupe odredov se bodo ponovno srečali 6. junija letos ob 40-letnici Muljavske bitke. Tam bo osrednja proslava tistih krajev v organizaciji treh občin Grosuplje, Trebnje in novo mesto.

DUŠAN REBOLJ



RESNIČEN GLAS LJUBLJANČANOV

V svojem petinpolletnem razvoju je Radio GLAS LJUBLJANE doživel 1. marca drugo pomembno prelomnico. Če je bila prva zagon lastnega studia na Gregorčičevi 5, izvemamo tiste, ki so se dogodile v studiu Radia Student, je druga dvojnica: prehod na lastno frekvenco (UKV 102,4 MHz) in razširitev programa v čas med 11. in 19. uro. Tako ljubljanski območni radio oddaja svoj program dnevno osem ur. S tem mu je omogočeno tudi prisostvovanje – s priročno prenosno postajo – na mestu dogajanja in reševanje mnogih problemov, s katerimi se srečujejo Ljubljančani že med delovnim časom do 14. ure. Prav večja možnost navezave neposrednih telefonskih, radijskih stikov med poslušalci, novinarji, voditeljem oddaj in odgovornimi je pritegnila mnoge Ljubljančane in okoličane v dopoldanskem in opoldanskem času na frekvenco domačega, mestno-območnega radia.

Radio GLAS LJUBLJANE se je vključil tudi v vzgojno-izobraževalno delovanje pri varčevanju z energijo. V zimskem času je pod pokroviteljstvom izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljane izpeljal niz oddaj, ki jih je naslovlil »Z energijo ravnajmo gospodarno, da bomo živeli udobno«. Reševalce uganjk je s pomočjo Komunalnega podjetja Ljubljana in Elektro Ljubljana-mesto odpeljal na ogled atomske elektrarne Krško (na sliki).

Foto: STANE JESENOVEC

Pionir je tudi naš krajan

S programske konference občinske Zveze prijateljev mladine

Delovanje občinske Zveze prijateljev mladine je bilo lani spet preveč osredotočeno le na ustanove, so ugotovili njeni delegati na programski konferenci v začetku aprila. Svet Zveze pionirjev, svet za predšolsko vzgojo in sodelovanje s starši, komisija za ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij NOB, odbor za bralno značko, komisija za letovanje in klub vzgojiteljev pri občinski Zvezi prijateljev mladine so bili najbolj aktivni po bežigrayskih osnovnih šolah, premalo pa tam, kjer pionirji živijo – po krajevnih skupnostih.

Vseh 5458 bežigrayskih pionirjev je namreč organiziranih le v 12 pionirskih odredih na osnovnih šolah. Pionirji pa so samoupravljali tudi v krajevni skupnosti, čeprav še nimajo volilne pravice. Društva prijateljev mladine, ki bi pionirje vodila v njihovih osnovnih življenjskih sredinah kar ne morejo zaživeti. Predvsem je premalo mentorjev, ki bi bili pripravljene delati z mladimi. Če že so, so to v glavnem pedagoški delavci, ki se z mladino poklicno ukvarjajo, prostovoljcev pa ni.

Na ta način spustimo iz rok številne mlade, že v rosnih letih tiste, ki bi kasneje lahko nadaljevali svoje delo v krajevni samoupravi v mladinski organizaciji ali krajevni konferenci socialistične zveze. Potem pa tarname nad njihovo neaktivnostjo. Še huje je, če se

jih spomnimo le tedaj, ko je treba očistiti okolje, ki smo ga starejši neodgovorno nasvinjali. Kar spomnimo se čistilnih akcij. Starejši precej govorimo in zadevo organiziramo, mladi naj pa delajo. Zato ni čudno, da iz njihovih ust velikokrat slišimo, da so dobri le še za čiščenje. Še velja in bo najbrž vedno veljalo, da bomo mlade lahko najbolj vzgajali samo s svojim zgledom, in ne s puhlimi besedami.

S čistilnimi akcijami se naša skrb za pionirje krajane največkrat tudi neha. Načinov in nalog, ki jih pionir lahko prevzame v krajevni skupnosti, pa je nešteto. Šolarji lahko skrbijo za starejše občane, zbirajo odpadne surovine, sodelujejo v akcijah splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčite. Što in en način je, kako jim starejši lahko priskočimo na pomoč. V društvi prijateljev mladine po krajevnih skupnostih bi se lahko organizirali mentorji za pionirje športnike, radioamaterje, fotografe, raketarje, tabornike, gasilce, zbiratelje ali kulturnike.

To pa ni le naloga osnovnih šol po posameznih krajevnih skupnostih, ampak predvsem krajevnih konferenc socialistične zveze. Težave so velikokrat organizacijske narave. Kdo sploh ustanovi Društvo prijateljev mladine v krajevni skupnosti? Postati bi moralo sekcijaska oblika dela pri krajevnih konferencah Sociali-

stične zveze in bi le usklajevalo delo pionirjev v drugih organizacijah in društvi. Predvsem pa bi morali pri delu s pionirji sodelovati mladinci. To so si mladi zapisali tudi v dokumentih za 11. kongres Zveze socialistične mladine Slovenije, ki bo oktobra v Novem me-

stu. In če ne bo ostalo le pri besedah, si bo letos tudi občinska Zveza prijateljev mladine prizadevala za podružbljanje dela Zveze pionirjev v vseh samoupravnih sredinah, predvsem v krajevnih skupnostih.

VIDA PETROVIČ



NAJBOLJŠI KOVINARJI

8. aprila se je v Družbenem centru za Bežigradom začelo drugo proizvodno delovno tekmovanje kovinarjev, ki je bilo letos posvečeno 9. kongresu Zveze komunistov Slovenije. Pokrovitelja tekmovanja, na katerem je letos sodelovalo preko 30 tekmovalcev iz 11 organizacij združenega dela za Bežigradom, sta bila bežigrayski občinski svet Zveze sindikatov in občinska konferenca Zveze komunistov Slovenije Ljubljana Bežigrad.

Kovinarje sta pozdravila predsednik organizacijskega odbora tekmovanja NIKOLA JANJIČ in predsednik občinske konference Zveze komunistov, DRAGO PLEŠKO. Le-ta je poudaril, da je tekmovanje zelo pomembno prav v sedanjem gospodarskem trenutku, saj spodbuja k boljšemu delu, večji produktivnosti in pridobivanju novega znanja za obvladovanje vse modernejše tehnologije. Foto: V. P.

SANDI KODRIČ:

»Računalnik kroji prihodnost«

Petnajstletni Sandi Kodrič je moičeč fant. Takšen je kot vsi matematiki. Pove samo bistenno. Na bežigrayski Srednji narovostlovni šoli hodi v prvi razred. Obiskali smo ga zato, ker je v začetku aprila dosegel na republiškem tekmovanju v računalništvu eno izmed treh prvih mest. Pomeril se je z vrstniki, ki tako kot on obiskujejo pouk računalništva šele eno leto.

»Reševali smo štiri naloge,« nam je povedal Sandi. V prvi smo morali sestaviti program za usmerjanje robota v proizvodnem procesu, druga dva

programa sta operirala s številni, v četrti nalogi pa je moral sestaviti program za igro spomina – »memo«. Sandi se je prvič srečal z računalnikom šele v tem šolskem letu, na šoli. Delo s strojem ga je takoj zanimalo. S sošolcem Gorazdom sta se zato začela intenzivno izobraževati. Učila sta se iz strokovnih knjig, praktično pa pri računalniškem krožku v šoli.

Bo računalnik kdaj zamenjal človeka?

Sandi meni, da stroj ne bo mogel nikoli popolnoma nadoknaditi človeškega dela. V veliki meri pa računalnik kroji našo

prihodnost, saj opravlja mnoge zamudne naloge hitreje kot človek. Ljudem bo delo zaradi avtomatizacije olajšano. »Laže se bomo ukvarjali z bolj ustvarjalnimi deli,« je menil Sandi.

Že dandanes bi lahko računalnik koristno uporabili tovariši profesorji pri pregledovanju testnih in šolskih nalog. »Pa še bolj objektivno bi jih lahko ocenili,« je menil Sandi. Mogoče bo že čez nekaj let sestavil takšen program zanje, saj bi ga bili tudi učitelji – siti zamudnega ocenjevanja – zelo vesel.

VIDA PETROVIČ



Foto: V. P.

Vabljeni vsi občani!

Program proslav in športnih prireditev v počastitev praznika OF in 1. maja v krajevni skupnosti Dol

- 26. aprila ob 14. uri: Tek OF – pionirji (pri osnovni šoli)
- 26. aprila ob 15.30: Kolesarski biatlon (Doisko-Dol, strelišče Dolško).
- 26. aprila ob 19.30: Proslava v dvorani osnovne šole v Dolu v počastitev praznika OF in podelitev bronastih priznanj OF za območje KS Dol
- 27. aprila ob 9. uri: Tek OF za vse kategorije (Štart in cilj pri šoli, strelišče Zaboršt)
- 30. aprila ob 20. uri: Kresovanje na Korantu v počastitev delavskega praznika in tovariško srečanje
- 2. maja ob 10. uri: Prvomejska kolesarska dirka (štart pri marketu v Dolu, cilj na Korantu)
- 2. maja ob 14. uri: Smučarski skoki za Jubov pokal (plastična skakalnica na Korantu)
- 3. maja od 10. do 14. ure: Mednarodna kolesarska dirka Astre po Zasavju (štart pri gasilskem domu, cilj pri marketu v Dolu).